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Verksamhetsberättelse 2019
Styrelsen har under år 2019 bestått av följande ledamöter:

Nikoo Bazsefidpay, ordförande
Alexandra Rogushina, vice ordförande och sekreterare 
Lydia Goitom, kassör
Bodil Sandin, ledamot
Biniyam Wondimu, ledamot
Jenny Mikhail, ledamot
Maloue Kant Eek, ledamot 
Tara Nejad, ledamot
Magnus Sturebrand, ledamot 


samt följande suppleanter:

Veronica Aragon
	Lena Irwe	
	Camilla Önnby
	Ulf Önnby	
Johanna Mårtensson


Arbetsgrupp:

	Sofia Persson
	Elina Johansson
	Rute Rosendo
	Åsa Trulsson
	Azin Broomand
	Hernan Gilangove
	

Rådgivare

	Conny Abrahamsson

Revisorer 

[bookmark: _GoBack]Håkan Carlsson Byström

Styrelsen tillträdde sina poster direkt efter årsmötet som ägde rum 2019-03-20.
Styrelsen har under 2019 haft sammanlagt 5 styrelsemöten i Stockholm och Malmö. 


Volontärprojekt

Zimbabwe: Under 2019 skickades en volontärsgrupp till Zimbabwe bestående av 10 volontärer. Gruppen har tillsammans med lokal personal, arbetat med förebyggande samt akut tandvård av barn i områdena kring Old Mutare och Mutambara. Ca 5000 barn har fått undervisning och runt 3000 barn har undersökts och fått behandling. 
Volontärerna har följt upp tidigare uppstartade övervakade tandborstprojekt och startade även upp ett nytt projekt i Mutambara. Idag drivs övervakade tandborstprojekt på tre skolor i Zimbabwe, i byarna kring Old Mutare och Mutambara. Det äldsta projektet har pågått i tre år och det nyaste startades 2019. Totalt ingår ungefär 700 barn i projekten.
Under året har lokal personal följt upp de övervakade tandborstprojekten genom att fylla på material och se till att de fungerar bra.
Statistiken på dessa projekt finns att hämta på hemsidan.
Landansvariga: Maloue Kant Eek & Jenny Mikhail

Tanzania: Två volontärgrupper skickades till Mufindidistriktet i Tanzania under 2019 där 7000 barn på 20 skolor screenades. Höstens team gjorde ett års uppföljning på övervakade tandborstprojekt där 510 antal barn ingår. En förbättring i deras orala hälsa kunde ses då endast 12 % av eleverna remitterades för behandling mot 27 % november 2018. Alla de remitterade år 2019 behandlades av tandläkare Bodil Sandin och tandläkare Sam Sofya.
Enligt tidigare planering startade TLUG nytt projekt i distriktet Bukoba under 2019. Ordförande Nikoo Bazsefidpay reste dit tillsammans med två volontärer för ett pilotprojekt där de under två veckor besökte och bedrev vård i 8 skolor och däribland startade övervakad tandborstning i 2 skolor (370 barn). 
I dagsläget bedrivs 3 stycken övervakade tandborstprojekt i Tanzania där totalt 880 barn ingår. 
Landansvariga: Bodil Sandin, Sofia Persson & Elina Johansson

Filippinerna: Två resor till landet har genomförts under 2019, i mars och oktober. Landsansvarige Magnus Sturebrand har varit med båda grupperna och volontärerna har tillsammans med lokal skolpersonal drivit arbetet vidare och utvidgat det. 
Uppföljning av övervakade tandborstprojekten på de två initiala skolorna visar en fin sänkning av gingival-index och plack-index. Projektet har sedan utvidgats till ytterligare två skolor, och omfattar nu fyra skolor och totalt ungefär 630 barn i åldrarna 5 - 15 år.
Vid senaste projektet besökte volontärerna och utförde preventiv tandvård på det barnhem som finns för byns syndrombarn (bl. a. Downs syndrom och autism). Förberedande möte och rundvandring i det allra fattigaste slumkvarteret har också gjorts, för en tänkt kommande expansion dit när nästa trupp reser ner.
I oktober bjöds TLUG in och fick sitta till möte med byns nya borgmästare (den första kvinnliga någonsin) som själv är läkare, och tror och hoppas att TLUG´s verksamhet ska åtnjuta mycket goodwill utifrån detta.
Landsansvarig: Magnus Sturebrand

Nepal: Styrelsen valde att skicka Rute Rosendo samt Marie Nordström till Nepal för uppföljning av de projekt som bedrivits där sedan tidigare. Denna utvärdering visade att projekten inte längre bedrivs enligt TLUG:s riktlinjer. Efter diskussion med lokal personal togs beslut av styrelsen att avsluta nuvarande projektet i Nepal. Styrelsen kommer dock att forska vidare om nya projekt i annan form i landet framöver.
Landansvarig: Lena Irwe & Rute Rosendo

Burkina Faso: Arbetet med det nya projektlandet Burkina Faso startades i början av 2019. I februari reste landsansvarig Alexandra Rogushina och styrelsemedlem Veronica Aaragon dit för utvärdering och i november skickades första volontärgruppen framgångsrikt till landet. Projektet i Burkina Faso bedrivs i samarbete med en svensk ideell organisation Yennenga Progress och ämnar till preventivt arbete med hjälp av lokal personal. Två stycken övervakade tandborstprojekt startades upp under året på två olika skolor och sammanlagt 500 barn.  Samtliga barn screenades och vid behov behandlades. 
Landansvarig: Alexandra Rogushina

Etiopien: Tandläkarhögskolan i Addis Abeba påbörjade projektet under 2019 enligt plan. Snabbt upptäcktes att tiden som varit avsatt för tandläkarstudenterna som ska delta i projektet var för kort. Beslut togs att avvakta med utveckling av projektet tills tandläkarprogrammet kan ändra studieplanen och ge studenter mer tid att delta i projektet. Förhoppningen är att komma igång på nytt under 2020. 
Landansvarig: Biniyam Wondimu

Sponsring
Tara Nejad, ledamot och sponsringsansvarig har tillsammans med Åsa Trulson i arbetsgruppen jobbat hårt under 2019 för att utveckla samarbetet med våra sponsorer. Samtliga sponsorer har tagit emot tackdiplom i samband med Odontologiska Riksstämman. Nya avtal skrevs för att klargöra riktlinjer inom TLUG och sponsringen.
Vi är tacksamma över alla våra sponsorer som stödjer vårt arbete. TLUGs huvudsponsorer under 2019 har varit: Colosseum Smile, Plandent, Humble Brush, samt Doktorn.com. 

Marknadsföring och medlemmar
Nyhetsbrev har skickats ut till medlemmarna av TLUG:s medlemsansvarig Azin Broomand för att uppdatera dem om organisationens arbete. Sociala medier och hemsidan har under 2019 uppdaterats regelbundet. Hemsidan kommer att utvecklas mer under 2020. 
Flertal styrelsemedlemmar har hållit föredrag om TLUG i olika delar av landet. Under tandläkarmässan höll vår ordförande en inspirationsföreläsning. 
2019 firades 10 års-jubileum för TLUG i samband med årsmötet. Över 70 av våra medlemmar deltog i detta firande som var en stor milstolpe för organisationen. 

Ekonomi
Lydia Goitom har tagit hand om ekonomin under 2019.
TLUG har tilldelat resestipendium till volontärer som under 2019 åkt ut upprepade gånger inom organisationen.

Styrelsen vill rikta ett stort tack till alla medlemmar och sponsorer för allt stöd under 2019. Vi hoppas på att kunna driva organisationen och samtliga våra projekt framåt under 2020 med hjälp av alla våra medlemmar, volontärer och sponsorer.


Varma hälsningar,
Styrelsen för Tandläkare Utan Gränser
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